
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA  

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos dezesseis (16) dias do mês de Outubro (10) do corrente ano de dois mil e 

dezessete (2.017), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de 

Gurinhatã, situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, 

Estado de Minas Gerais, sob a presidência do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, 

secretariado pelo vereador Newton Alves da Silva, reuniram-se ordinariamente os 

vereadores componentes da edilidade local, para tratarem dos assuntos constantes da Pauta 

de Votações. Após ser feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Sr. Secretário, vereador 

Newton Alves da Silva, o Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento, 

determinou que se procedesse a chamada inicial, na qual foi constatada a presença da 

maioria dos senhores edis, visto ao não comparecimento dos vereadores Átila José Pizarro 

Carvalho e Luciomar Lemes de Freitas, havendo justificado o primeiro sua falta por estar 

em tratamento médico e que posteriormente trará o atestado que comprova o fato e o 

segundo por estar acompanhando sua esposa em cirurgia, que comprovará também a 

necessidade de estar como acompanhante, havendo entretanto número legal para 

deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, determinando em seguida 

que se fizesse a leitura do expediente, sendo solicitada a dispensa da leitura da ata da 

reunião ordinária anterior pelo vereador João Batista de Souza, aprovada a dispensa por 

unanimidade dos presentes, e, posteriormente, feita a leitura das correspondências expedidas 

e recebidas, passadas para o arquivo após o conhecimento geral. Na sequência da reunião o 

Sr. Presidente determinou que se passasse para a Ordem do Dia, na qual foram apresentadas 

para discussão as seguintes matérias:- Indicação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, que proceda a colocação de grades de proteção ao redor da Fonte Luminosa Maria 

Luciene Cruz Araújo, na Praça José Martins Alameu, visando proteção e segurança às 

pessoas, especialmente as crianças, aprovada por unanimidade, justificando o autor que visa 

a indicação evitar acidentes para que crianças não adentrassem e corressem o risco de 

choque elétrico, visto que na água o risco é até 100 vezes mais perigoso; Indicação do 

vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinações ao 

setor competente, para que seja verificada a possibilidade de contratar o profissional Gildo 

Silva de Morais como assessor de imprensa do município, valorizando um profissional 

gurinhatãense que com muita luta consegue manter o Jornal O Milênio, aprovada por 

unanimidade, justificando o autor a sua indicação de que no início do ano uma lei foi votada 

nesta Casa de Leis para que as matérias do município fossem publicadas no Jornal da AMM 

e não tivesse custos com o Jornal do Pontal, mas que, entretanto, não tem um dia em que se 

abre o Jornal do Pontal e não tem uma página ou meia página de matérias com notícias de 

Gurinhatã e muitas destas notícias desnecessárias e não precisariam de publicidade, frisando 

que uma página daquele periódico custa em média R$1.000,00 e virou este governo o 

governo da propaganda pois todo dia tem matéria no jornal e até quando trocam uma caixa 

d’água tiram foto e publicam no Jornal do Pontal, podendo ser valorizado o jornalista Gildo 

Silva de Morais que é de Gurinhatã e que luta para manter o jornal O Milênio que é 100% 

de Gurinhatã, dizendo que o Jornal do Pontal poucas pessoas de Gurinhatã o assinam, algo 

em torno de 50 pessoas, não tendo necessidade de ficar expondo na mídia ou fazendo esta 

auto-promoção, devendo ser valorizado quem é daqui e está aqui todo dia trabalhando para 

distribuir gratuitamente o Jornal O Milênio para todos de Gurinhatã, devendo ser 



valorizado, pois se não tivesse em Gurinhatã poder-se-ia até buscar fora, mas está abusiva 

esta questão de todo dia ter duas ou três matérias de Gurinhatã, frisando que fez esta 

indicação por querer valorizar quem é de Gurinhatã; Indicação conjunta dos vereadores 

Gabriel de Oliveira Lima e Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

que determine com urgência determine ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, que 

proceda a instalação de um bueiro na região do Matão, na estrada de acesso às propriedades 

de Wolmir Borges de Freitas, Eustáquio Donizetti Ribeiro, Antonio Alves Ferreira, 

Emerson Batista Alves Ferreira, João Batista Martins e Edmar Batista Valente, antes do 

período chuvoso, aprovada por unanimidade, justificando um dos autores, vereador Gabriel 

de Oliveira Lima, que esta indicação é uma cobrança dos produtores rurais daquela região, 

do Matão, que falaram da urgência em assentar aquele bueiro antes do período das chuvas e 

que está havendo a falta de respeito do Sr. Prefeito Municipal com ele vereador, porque da 

mesma forma que ele pegou 16 mata-burros conseguidos por ele e que tinha o compromisso 

de seguir uma lista dos produtores rurais para assentar, 16 mata-burros que o Sr. Prefeito lhe 

tomou e estes 03 bueiros foram também conseguidos por ele enquanto era Secretário de 

Governo no mandato passado e que vieram no final do ano e era para assentar um no Matão 

e dois na passagem do Adriel e resolveram não assentar lá, assentando um na estrada de 

acesso ao São Jerônimo, que dá acesso também à propriedade do Sr. Prefeito Municipal, 

para se beneficiar e o outro que está sobrando o Sr. Prefeito está caladinho, achando que ele 

deveria ter um pouco mais de respeito porque foi trabalho dele vereador e poderia trocar 

uma idéia para onde fosse colocar o bueiro, achando lamentável a forma que este Prefeito 

desrespeita este vereador, frisando que foi recurso conseguido por ele próprio quando foi 

secretário, sendo aparteado pelo vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, que 

agradeceu ao vereador Gabriel de Oliveira Lima e Pablo José da Silva Gois por esta 

indicação e disse que os materiais para assentar o bueiro já foi conseguido, dizendo que 

esteve lá juntamente com o colega vereador Douglas Henrique Valente e já conversaram 

com o Wolmir, com o Eustáquio, com o Carlos Leal e Elson Leal, que são também da 

região, e na próxima semana já vai assentar ali o bueiro e outro lá no Córrego do Olaria, 

onde também já foi conseguido pelo Sr. Vice-prefeito os materiais para o assentamento do 

bueiro, achando que até terça-feira já iniciará os serviços, explicando que onde será 

assentado o bueiro na região do Matão é na propriedade do Francisco Martins da Silva, Xico 

Tiodorinho, no acesso à fazenda do Sr. Eustáquio, voltando a usar a palavra o vereador 

Gabriel de Oliveira Lima de que reclama é neste sentido de que se o colega vereador não 

tivesse falado que o outro bueiro vai ser assentado no Córrego do Olaria ele nem ficaria 

sabendo para onde foi e mesmo tendo conseguido o recurso o bacana do Sr. Prefeito vai lá 

tira foto e haja Jornal do Pontal, sendo lamentável ver que o trabalho e o esforço do 

vereador não é reconhecido pois foram muitas idas a Belo Horizonte para junto ao deputado 

de sua base conseguir o melhoramento e em momento nenhum é citado, achando 

vergonhoso por parte desta administração municipal, dizendo o vereador Pablo José da Silva 

Gois que se o bueiro não for assentado antes de se iniciar as chuvas aquele local vai ficar 

intransitável e que os produtores da região pagaram mais de R$2.000,00 para pagar o óleo 

diesel para arrumar a estrada e assentar o bueiro, sendo dito pelo vereador Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos que o óleo é somente para arrumar a estrada e não é para o bueiro, 

havendo ele e o colega Douglas Henrique Valente contribuído também na aquisição do óleo 

diesel que é somente para arrumar a estrada, havendo a programação para terça-feira e com 

certeza vai ser assentado aquele bueiro, mesmo se chover, frisando o vereador Douglas 

Henrique Valente que já foi feita a recuperação das estradas da região do Matão e que ele 



também ajudou a pagar o óleo e em relação ao bueiro já foi passado o orçamento do 

material a ser gasto e ainda não foi feito porque o pedreiro, Sr. Adalto, está realizando a 

reforma ali do hospital, devendo até a semana que vem fazer o assentamento do bueiro; 

Indicação conjunta dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima e Pablo José da Silva Gois, 

reiterando ao Sr. Prefeito Municipal a solicitação de determinações ao Departamento de 

Obras e Serviços Públicos, para que se que proceda a recuperação da ponte da Santa 

Bárbara, que se encontra bastante danificada e que traz riscos de acidentes, aprovada por 

unanimidade, frisando o vereador Gabriel de Oliveira Lima que esta indicação vem reiterar 

uma indicação já feita pelo colega vereador Newton Alves da Silva, visto que as tábuas 

estão soltas e correndo o risco de cair alguém e machucar; Indicação conjunta de todos os 

vereadores deste Legislativo que compareceram a esta reunião, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinações ao departamento competente, para que seja vista a possibilidade 

da doação de um terreno para a empresa Lubrificantes Boa Vista Ltda, para implantação de 

uma distribuidora de lubrificantes em nosso município, aprovada por unanimidade; 

Pareceres das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de 

Assuntos Gerais, todos favoráveis à apreciação do Projeto de Resolução nº 03, de 02 de 

Outubro de 2.017, que Institui a Galeria de Fotos dos Presidentes de Sessões Solenes de 

Posse da Câmara Municipal de Gurinhatã e Dá Outras Providências, de autoria do vereador 

Douglas Henrique Valente, aprovados por unanimidade em única votação; Projeto de 

Decreto nº 31, de 16 de Outubro de 2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária à 

Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique 

Valente, passado à Comissão de Justiça e Redação para exame e apresentação de parecer; 

Projeto de Resolução nº 03, de 02 de Outubro de 2.017, que Institui a Galeria de Fotos dos 

Presidentes de Sessões Solenes de Posse da Câmara Municipal de Gurinhatã e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por unanimidade 

em sua primeira (1ª) votação; Projeto de Lei nº 39/2.017, que Autoriza o Poder Executivo a 

Destinar o Produto das Alienações de Bens Móveis Pertencentes ao Patrimônio Público 

Municipal para o Fundo de Previdência do Município de Gurinhatã – FUPREMG e Dá 

Outras Providências, de autoria do Executivo, com votos desfavoráveis dos vereadores 

Gabriel de Oliveira Lima e Pablo José da Silva Gois, havendo justificado o seu voto 

contrário o vereador Gabriel de Oliveira Lima, visto que o Sr. Prefeito não cumpriu o que 

havia sido acordado e alterado a destinação dos recursos do projeto, aprovado por votação 

relativa em sua terceira (3ª) e última votação, o qual se tornará, após sancionado, na Lei 

Municipal nº 1.233, de 16 de Outubro de 2.017; Projeto de Lei nº 40/2.017, que Dispõe 

Sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio de 2.018 a 2.021 e Dá Outras Providências, de 

autoria do Executivo, continuando com as Comissões Permanentes para estudos e 

posteriormente a apresentação dos respectivos pareceres; Projeto de Lei nº 41/2.017, que 

Orça a Receita e Fixa a Despesa para o Exercício de 2.018 e Dá Outras Providências, de 

autoria do Executivo, retirado da pauta de votações para adequação conforme ofício do 

próprio Executivo, estando este Legislativo aguardando a remessa do mesmo para 

redistribuição às Comissões Permanentes para estudos e apresentação de pareceres; Projeto 

de Lei nº 43/2.017, que Autoriza o Poder Executivo a Conceder Auxílio Financeiro a 

Estudantes para Custeio de Transporte Escolar e Dá Outras Providências, de autoria do 

Executivo, aprovado por unanimidade em sua segunda (2ª) votação; Projeto de Lei nº 

44/2.017, que Institui e Regulamenta a Jornada de Trabalho no Regime de 12X36 no 

Âmbito do Funcionalismo Público Municipal e Dá Outras Providências, de vossa autoria, 

continuando com as Comissões Permanentes para estudos e apresentação dos pareceres, 



após reunião para análise do mesmo; e, finalmente, Projeto de Lei nº 45/2.017, que 

Denomina Logradouro Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá 

Outras Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por 

unanimidade em sua segunda (2ª) votação. Colocada a Palavra Franca aos senhores 

vereadores usou inicialmente da mesma o vereador Gabriel de Oliveira Lima que 

cumprimentou aos presentes e solicitou um minuto de silêncio em respeito a memória de 

João Raimundo de Lima, que faleceu na quinta-feira, revertendo uma situação de injustiça e 

falta de respeito pelo Sr. Prefeito Municipal que não teve a hombridade de antes de iniciar a 

abertura das festas, visto que foi aquele cidadão vereador e secretário de governo do 

município, dizendo, depois de cumprido um minuto de silêncio por todos os presentes, que 

gostaria de parabenizar ao Sr. Presidente pela ação de disponibilizar a Câmara Municipal 

para prestar uma homenagem àquele cidadão, atitude correta e que mais uma vez o 

parabeniza, deixando o repúdio ao Sr. Prefeito que paga uma assessoria cara, que não é do 

município, que deixa esta situação acontecer, frisando que o que custava ele, o Sr. Prefeito, 

parar a festa antes de iniciar por um minuto e prestar uma homenagem de respeito a este 

grande homem que foi o Sr. João Raimundo de Lima, sendo lamentável as atitudes deste 

Prefeito para com o município, como quando no aniversário da cidade ele abandonou a 

cidade e agora morre uma pessoa que foi vereador nesta Casa de Leis, foi secretario de 

governo, criou aqui a sua família, representou o município e lutou pelas causas sociais e ter 

uma falta de respeito desta forma para com aquela família, pedindo desculpas aos deputados 

Professor Neivaldo e em especial ao Deputado Elismar Prado, porque falaram os nomes de 

todos os demais deputados e não falaram os nomes deles, tendo de correr atrás do 

responsável pelos microfones para pedir para citar os nomes deles, entendendo ser falta de 

respeito, pois o Deputado Elismar Prado é o que mais está trazendo recursos para Gurinhatã 

e entende que as diferenças políticas dele vereador com esta administração tem que haver 

regras, limites, respeito, pois quando mandam um projeto em regime de urgência, como 

mandaram recentemente para corrigir um projeto que tinham mandado errado, se 

prontificou e auxiliou na votação em três dias, apesar de ser de quarenta e cinco dias o prazo 

para votação em regime de urgência, pois tudo o que é bom para o município está a 

disposição e não deixa que as diferenças políticas interfiram pois o seu patrão é a população 

de Gurinhatã e é funcionário de todos de Gurinhatã, não pode e não vai fazer nada para 

atrapalhar o município, mas que as coisas erradas não faz compromisso com ninguém pois o 

seu compromisso é só com a população de Gurinhatã, não tendo compromisso pessoal com 

prefeito, repetindo que o seu compromisso é com o povo, dizendo lamentar outro episódio 

que aconteceu, mais uma falta de respeito do Sr. Prefeito para com esta Casa de Leis, tendo 

em vista um folder que não citou a Câmara Municipal e nem ao menos colocou a logomarca 

da Câmara, frisando que o Sr. Prefeito não faz nada sozinho e em tudo o que faz precisaria 

do apoio da Câmara Municipal e em hora nenhuma foi citado o nome da Câmara nas 

festividades, não dos componentes, mas da instituição Câmara Municipal, não o seu nome 

próprio porque é tido como oposição, dizendo que aqui impera a realeza e até a Prefeitura 

nós não temos mais, temos o Paço Municipal, que significa “Palácio do Rei”, segundo 

pesquisou, sendo uma falta de respeito o que está acontecendo com a população e com esta 

Casa de Leis, coisa que gostaria que acabasse, com o Sr. Prefeito deixando o luxo de lado e 

aprendesse a cultura de nosso povo, visto que se ele se dispôs a ser Prefeito que tivesse um 

pouquinho de humildade e olhar para as pessoas humildes de nosso município, citando outro 

fato lamentável que aconteceu na festa, que foi boa, mas não foi só festa, teve tristeza, o 

deixando e ao vereador Pablo José da Silva Gois envergonhados, quando uma moça passou 



mal e desmaiou e foi levada numa maca até a portaria e ficou uma hora e dez minutos 

passando mal e aguardando uma ambulância, havendo verificado que a Sra. Secretária de 

Saúde estava nos camarotes e não providenciou atendimento, cadê o compromisso com o 

povo, havendo determinado ao rapaz do rádio, da segurança, que solicitasse uma 

ambulância e lhe foi dito que não poderia a ambulância sair do rodeio porque alguém 

poderia se machucar, mas e se a moça morresse? Muita gente seria responsabilizada, sendo 

uma vergonha, a Secretária de Saúde não atende ninguém, como não o atendeu diversas 

vezes em que solicitou aqui a sua presença, sendo lamentável esta situação que está 

passando por Gurinhatã, entendendo que se tem de calçar a “Chinelinha da Humildade” e 

não ficar só tirando fotos e passsando para o Jornal do Pontal e fazendo bonito não, dizendo 

que aqui em Gurinhatã existe dois governos, o governo do face book e o governo da vida 

real, sendo o da vida real uma pessoa ficar por uma hora e dez minutos à beira da morte 

enquanto Secretária de Saúde está em camarote tirando fotos, sendo isto uma vergonha e 

não poderia ter acontecido e está envergonhado e indignado porque não deram a palavra ao 

Sr. Presidente para falar em nome desta Casa de Leis, faltando também com o respeito para 

com o Sr. Presidente, parecendo que fizeram esta Casa ficar aos pés do Executivo, mas 

quando precisam votar um projeto o próprio Sr. Presidente se desdobra para atender e 

convocar os vereadores e sair de longe para estar votando extraordinariamente e então 

faltaram com o respeito para com o Sr. Presidente também, não havendo notado que 

tivessem falado o nome de qualquer vereador, a não ser do vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos, que parece ter sido citado até mais que o Sr. Prefeito, verificando que até um 

vereador de fora, um tal de “Rode” foi citado várias vezes, sendo uma falta de respeito a 

todos os colegas vereadores deste Legislativo, em especial com o nosso Presidente, que é 

quem representa o Legislativo Gurinhatãense em todos os eventos, dizendo que queria estar 

nesta Tribuna mas o seu patrão, o povo, pediu que ele subisse aqui hoje, pois o seu patrão 

chama-se população de Gurinhatã, com a qual tem compromisso, achando que o Sr. Prefeito 

tem que se abaixar e como disse, calçar a “chinelinha da humildade”. O vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos usou em seguida da palavra para cumprimentar aos presentes 

e agradecer aos colegas vereadores que participaram das festas, onde sempre estiveram 

presentes, dizendo ao vereador Gabriel de Oliveira Lima que não foi o vereador Ratinho que 

foi lá citado, foi Ratinho e Família, pois patrocinou, foi parceiro do rodeio e da comissão, 

foi paga a porteira e como tem o hotel, patrocinou dois peões, que não tinham nem como 

pagar a comida e então pagou para isto, achando que a comissão deve ter procurado a todos 

os vereadores e disse que a Câmara Municipal foi citada na sexta-feira e ontem, domingo, 

na quinta-feira à tarde, citou o vereador Joaozinho e Douglas, chamou aos vereadores dentro 

da arena, inclusive o vereador Pablo ajudou a entregar a premiação, sendo todos os 

vereadores chamados na abertura, dizendo ao colega vereador Gabriel de Oliveira Lima que 

quanto a ambulância o erro foi do motorista, que deixou a ambulância em sua casa apesar de 

estar escalado e quando o vereador Pablo o procurou solicitou que chamasse o motorista, 

que estava no camarote, dizendo que erros acontecem, como o fogo que aconteceu nos 

holofotes, parabenizando ao prefeito, ao presidente do sindicato e à comissão pela festa, 

justificando que não fazia parte da comissão e não tem como justificar sobre o brasão da 

Câmara, perguntando se foi pedido alguma coisa para a Câmara, algum patrocínio ou nada 

foi pedido, falando que a Câmara não pode dar nada para a festa pois se der vai ser julgada e 

condenada e então não pode dar, mas que a festa alcançou o objetivo, mesmo com os vários 

problemas, parabenizando ao produtor rural Adriel pela exposição do gado, com uma 

genética melhor que já foi vista em Gurinhatã, de altíssimo nível, onde vários produtores 



rurais de outras regiões compraram embriões do gado, se sentindo os produtores valorizados 

por terem aquela genética, citando o produtor rural Maurício Bernardes e o Adriel, dizendo 

que os juízes que analisaram são todos profissionais gabaritados que vieram de Uberaba 

para julgar o gado, havendo uma participação muito grande dos produtores rurais, não tão 

grande como precisava ser com os tiradores de leite de Gurinhatã, mas que no geral foi 

excelente a festa e que o pessoal gostou muito do rodeio, tendo mais gente no rodeio do que 

nos shows, frisando que não foi paga a festa de Gurinhatã, dizendo da segurança que é 

correta e acha justo que vistoriem, sendo aparteado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, 

que questionou quem foi o responsável, se foi a Prefeitura ou foi o Sindicato pela 

organização da festa e gostaria de saber qual foi a premiação do rodeio, havendo anotado 

alguns questionamentos, dizendo saber que na questão da ambulância a corda sempre 

arrebenta do lado mais fraco, ou seja, arrebentou do lado do motorista da ambulância, 

porque tem que culpar um, então vamos culpar o motorista da ambulância, dizendo que no 

rodeio, tudo bem, ele disse que pagou a porteira, mas e durante o show, que só falava o 

nome do vereador Ratinho e ao que parece ele não pagou o show, dizendo que só citou isto, 

não tendo problema falar só no nome dele não, mas para evidenciar o abuso que se fez com 

os outros vereadores, não sendo contra falar o nome dele, frisando que pela primeira vez na 

história de Gurinhatã não foi colocada a logomarca do Legislativo, não entendendo se só se 

coloca a logomarca se a Câmara der patrocínio? Uma vez que ela não pode dar patrocínio? 

Nos outros mandatos nunca houve isso de deixar a Câmara de fora, a Câmara é parceira, a 

partir do momento que ela aprova o orçamento para o Prefeito, dizendo que não houve 

bilheteria mas quem pagou a festa foi a população, foi feita uma licitação com dinheiro do 

município, deste povo de Gurinhatã e entende que foi paga sim, a população de Gurinhatã 

pagou a festa. O vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos disse que não participou da 

comissão e não sabe o valor da premiação, que foi feita em envelope fechado, dizendo que a 

logomarca da Câmara não foi colocada porque se colocar vai correr o risco de ter mais uma 

vez uma CPI na Câmara, isto foi discussão, como participou do 1º de Maio e teve uma CPI 

na Câmara, dizendo que reuniu com o Presidente e decidiu não por para não causar 

transtorno, e se fosse o Sr. Presidente reunir-se-ia com os nove vereadores e decidiria se 

seria parceira, dizendo que não ficou no palco, no show, porque acabava o rodeio e vinha 

embora não sabendo se o locutor citava seu nome, não participando de nada no palco, 

entendendo que cada administração faz um tipo de festa e que a respeito do Jornal do 

Pontal, que no início do ano o vereador cobrou porque estava publicando tanta matéria no 

Jornal e ele foi atrás para saber a razão, esclarecendo que estavam devendo R$36.000,00 

reais para o Jornal e como ele estava querendo receber do Wender, certamente se referindo 

ao Sr. Prefeito Municipal, começou a divulgar a administração, sem autorização do Sr. 

Prefeito, não sabendo se isto está sendo pago, mas que amanhã vai se inteirar e trazer a 

resposta, dizendo que tinha uma dívida muito alta do ano passado e que todos os prefeitos 

fazem “mídia” e tudo o que faz tem que por no jornal, entendendo que isto está certo na 

política e se tem mesmo de publicar, mas com o dinheiro público é custoso, mais uma vez 

sendo aparteado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima que disse que o Sr. Prefeito mais 

uma vez os está fazendo de patetas, de vez que mandou um projeto que toda publicação de 

licitação tem que ser feita no jornal e foi pedido que para economizar as publicações seriam 

feitas no site da AMM, conforme projeto que foi enviado e votado nesta Casa de Leis, com 

a justificativa de economizar, e esta Câmara, achando que iria ser feita economia, votou 

aquele projeto e ninguém mais vê o que está sendo publicado, acabou com a transparência 

no seu modo de ver, e, em contrapartida, matéria todo dia no Jornal do Pontal, entendendo 



que o Jornal do Pontal não está fazendo matéria de graça para a Prefeitura Municipal de 

Gurinhatã, dizendo o vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos que não sabe se foi 

paga a dívida do ano passado e pode ser que o Jornal esteja esperando para receber esta 

dívida parcelada, frisando que ficou uma dívida de R$36.000,00 das publicações do Prefeito 

anterior e de tudo o que se fazia na cidade, que era publicado, dizendo o vereador Gabriel de 

Oliveira Lima que em todos os mandatos ficam dívidas, frisando o vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos que acha que tudo tem que ser mesmo publicado, política é 

isto, mostrar o que se está fazendo e se não divulgar fica para trás, dizendo que estava na 

reunião com o Sr. Prefeito e o Sr. Eduardo Maia, do Jornal do Pontal e o Sr. Prefeito disse 

que não poderia pagar porque não era coisa sua e nem tinha certidão para divulgar as 

licitações e editais e por isto está sendo divulgado no site da AMM, concordando que o 

jornalista Gildo Silva de Morais tem que ser prestigiado e que o Rádio Novo Horizonte 

também tem que voltar a funcionar, sendo parceiro para que se possa valorizar Gurinhatã, 

devendo ser conseguida a autorização da ANATEL para que o Rádio possa voltar a 

funcionar, pois era de grande valia, programas como o “Mato Verde” acabou e isto é ruim 

para Gurinhatã, porque falava da folia, do folclore de Gurinhatã, finalizando que a festa de 

Gurinhatã foi boa, feita com os recursos do ITR que é para esta finalidade, parabenizando a 

comissão pela organização e a todos que participaram, esperando que no próximo ano os 

erros cometidos não se repitam, pois a população merece coisa melhor, esperando que no 

próximo ano corram atrás de emendas para uma festa ainda melhor,  prestigiando o povo, 

que realmente merece uma administração, séria, transparente e honesta, solicitando ao povo 

de Gurinhatã que ajude para ajudar, pedindo a Deus e Jesus Cristo que auxilie para que não 

se desviem daquilo para o que foram eleitos. O vereador Gabriel de Oliveira Lima observou 

que acha também um absurdo o prefeito anterior ter deixado uma dívida de jornal de 

R$36.000,00 como disse o colega vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, mas que 

acha mais absurdo ainda um prefeito comprar uma camioneta de mais de R$158.000,00 e 

deixar de pagar o salário dos funcionários, reformar a Prefeitura e ainda mudar o nome da 

Prefeitura, porque hoje tem “Palácio do Rei” que é o que significa Paço Municipal, tendo 

hoje uma “realeza” em Gurinhatã, dizendo que os do governo alegam que a dívida não é 

deles, mas os funcionários não são do Lelei ou do Wender, mas do município de Gurinhatã 

e infelizmente, vai fazer aniversário o atraso do pagamento dos servidores, mesmo que o Sr. 

Prefeito pregava nos palanques que salário atrasado é ruim demais da conta, que tem até 

uma musiquinha, achando que vai ter que fazer um bolo de aniversário e quem deve não é 

Lelei mas o Município de Gurinhatã. O Sr. Presidente solicitou que se mantivesse a ordem 

porque tinha mais vereadores para usar da palavra, concedendo a mesma ao vereador Pablo 

José da Silva Gois, que cumprimentou aos presentes e disse que no caso da moça que 

passou mal no Parque de Exposições ele próprio ligou no Hospital e lhe disseram não haver 

ambulância, arguindo ao vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos se este achava 

certo ficar apenas duas ambulâncias numa festa daquele tamanho? Lhe respondendo o 

vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos que entende que no Hospital também tem 

que ficar ambulância, concordando com o colega, dizendo que procurou o motorista e este 

lhe disse que tinha deixado a ambulância em casa porque não tinha como entrar no Parque 

de Exposições, havendo cobrado da Sra. Secretária de Saúde e esta lhe disse que o motorista 

estava designado para ficar dentro do Parque, dizendo que se estivesse lá fora levaria a 

paciente porque se fosse esperar a pessoa poderia morrer, dizendo que todos erram e que 

todo Prefeito que entra reforma a Prefeitura e todo prefeito tem o seu ato normativo e faz o 

que acha que deve, ele é o prefeito e faz o que quer, apesar de ter de ser feito com 



responsabilidade, esperando que o Sr. Prefeito não atrase os salários e que está atrasado 

apenas o de Dezembro, que o Sr. Prefeito disse que irá parcelar em Janeiro ou Fevereiro 

porque agora tem de pagar o 13º Salário, mas que o Sr. Prefeito pôs a casa em ordem, 

atrasou os aposentados, apenas uns dias, mas pagou, havendo cobrado para que dê certo, 

mas que no final do ano vai correr dentro da normalidade, vai diminuir custos e gastos com 

pessoal e até Janeiro vai pagar os funcionários, cortou gastos, carros não andam mais a toda 

e vai melhorar. O vereador João Batista de Souza cumprimentou aos presentes e 

parabenizou ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Presidente do Sindicato Rural de Gurinhatã 

pela belíssima festa que proporcionaram para a população, frisando que ocorreu erros, como 

no caso das ambulâncias, devendo haver um pronto atendimento dentro do Parque para 

atender as emergências, não podendo o Hospital ficar sem ambulância, não pode e é um 

erro, não podendo os eventos ficarem sem cobertura de ambulâncias, devendo nos próximos 

ser mais organizado para não acontecer o pior. O vereador Newton Alves da Silva 

cumprimentou aos presentes, agradecendo a Deus por este momento e justificar sua falta 

porque disse que esteve ausente da abertura da festa em Gurinhatã porque estava com 

problemas causados pelo fogo na região, fazendo os agradecimentos a todos os vereadores 

que já passaram por esta Casa de Leis, como também a todos os senhores Prefeitos que já 

trabalharam pelo município de Gurinhatã, frisando que todos tem os seus defeitos mas que 

têm as suas qualidades e acha que as qualidades são maiores porque a nossa procedência é 

originada de Cristo, parabenizando o Sr. Prefeito pelo que tem conseguido para o município, 

como a aquisição de uma camioneta, reforma da Prefeitura, máquina patrol que recuperou, 

caminhão, trator da gestão passada que está conseguindo, deixando uma mensagem a todos 

que defeitos todos têm mas que as qualidades são maiores, parabenizando a todos e dizendo 

do incentivo para que cheguem adiante, trabalhando juntos, unidos, para uma boa 

administração, porque o povo de Gurinhatã merece e mais uma vez parabenizou ao Sr. 

Prefeito Municipal e ao Sr. Presidente do Sindicato Rural, Gilson Antonio Guimarães pela 

belíssima festa, que não esteve presente por motivo justo. O vereador Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos estendeu o convite a todos os vereadores para participar em Goiânia 

da reunião solene da Câmara Municipal para outorga do título de cidadania honorária ao Sr. 

Prefeito Municipal Wender Luciano Araújo Silva, dizendo haver conseguido transporte a 

todos, que devem até amanhã confirmar com ele, que irá sair na quarta-feira as 12:30 horas. 

O Sr. Presidente prestou em seguida uma homenagem ao cidadão João Raimundo de Lima, 

que faleceu recentemente, foi vereador, inspetor, secretário de educação, secretário de 

saúde, chefe de gabinete, maçon, com um currículo precioso, mas que apesar da preparação 

para lhe fazer uma homenagem nesta Casa de Leis, a família optou por um funeral mais 

rápido, atendendo a um pedido do próprio falecido, mas que em nome de todos, prestou-lhe 

uma singela homenagem com uma coroa de flores, mas respeitou o seu pedido e da família. 

O vereador Douglas Henrique Valente cumprimentou aos presentes e agradeceu as pessoas 

do plenário, parabenizando a administração e ao Sr. Gilson Antonio Guimarães, Presidente 

do Sindicato Rural pela belíssima festa, onde ocorreram erros, imperfeições, mas que estão 

aqui justamente para ajudar e que todos estejam atentos para não mais ocorrer como no caso 

da ambulância, devendo estarem atentos, agradecendo ao Sr. Presidente pela merecida 

homenagem prestado ao Sr. João Raimundo de Lima, que dedicou sua vida a Gurinhatã. O 

Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento, parabenizou também ao Sr. 

Presidente do Sindicato Rural de Gurinhatã, Gilson Antonio Guimarães, que vem fazendo 

excelente trabalho, com dinamismo e organização e ao Sr. Prefeito Municipal pela festa que 

proporcionaram para a população, onde foram verificadas falhas mas que todos somando e 



mostrando os erros estes sejam corrigidos, como no caso da ambulância, que tem que estar 

sempre de prontidão, junto, valorizando a vida do ser humano, não devendo ocorrer mais, 

achando que a Câmara Municipal deveria ser realmente mais citada, pois não estão aqui 

brincando de ser vereador, mas para fiscalizar, somar e fazer o que é certo, parabenizando 

ao vereador Newton Alves da Silva pelo trabalho à frente do combate às queimadas em sua 

região, achando que pode ser até mesmo vandalismo às margens das rodovias, entendendo 

que a usina dê mais assistência com os meios que tem, com suporte com caminhões pipa, o 

IBAMA possa liberar para fazer a limpeza às margens das rodovias, porque se o produtor 

for lá e limpar o IBAMA multa, mas quando o fogo passa o IBAMA não vai auxiliar os 

produtores rurais, mas as chuvas virão e trarão alegrias a todos. O vereador Gabriel de 

Oliveira Lima lembrou que parece estar havendo um descaso pelos responsáveis pela Usina 

que não está atendendo as solicitações desta Casa para enviar representantes para discutir os 

problemas nesta Casa de Leis, opinando que já que não vêm, que seja enviado ofício para 

que recebam os vereadores naquela empresa, dizendo o Sr. Presidente que está aqui para 

dialogar e fazer o que é correto, mas que houve um telefonema informando que viria uma 

pessoa e ele achou que seria hoje, mais irá reiterar, dizendo que quando pessoas acham que 

o estão atacando com palavras medíocres ou até irresponsáveis ao invés de ataca-las faz 

orações para ela para que se abrande o seu coração, porque se for atacar fogo com fogo vira 

incêndio. O vereador Newton Alves da Silva lembrou que no caso do IBAMA a Prefeitura 

tem mais força para intervir porque são dois órgãos públicos, lembrando que a Usina deu 

uma boa assistência na questão do fogo, como também ao Corpo de Bombeiros, que lida 

com o fogo de forma organizada, visto que foram treinados para isto, lhes agradecendo e 

parabenizando pela assistência, dizendo que todo incêndio que inicia ele começa nas faixas 

das rodovias, dizendo que a limpeza das faixas poderia evitar o problema mas que se for 

pego em fragrante pode ser até preso, devendo ser buscada uma lei, uma autorização ou uma 

outra forma dos produtores rurais limpar as faixas até o mês de Julho, mais ou menos, para 

solucionar o problema. O Sr. Presidente disse que já que a Usina tem patrimônio e tinha de 

colocar um fiscal para investigar, podendo ser feita uma reunião com o Sr. Prefeito para 

definir um plano para buscar uma solução, podendo tomar uma atitude para que nos outros 

anos isto não venha a acontecer, visto que a rodovia é estreita e até mesmo os gases de 

escapes dos caminhões podem causar incêndios. Ninguém mais fazendo o uso da palavra o 

Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento, agradeceu aos presentes, 

conclamando aos presentes a sempre se fazerem presentes às reuniões, deixando 

convocados desde já os colegas vereadores para a próxima reunião ordinária deste 

Legislativo, que deverá ser efetivada no dia 30 de Outubro de 2.017, às dezoito (18:00) 

horas, no horário regimental de costume. Declarou encerrados os trabalhos desta reunião, 

dos quais foram lavrados em resumo esta ata, que após lida e aprovada, será devidamente 

assinada  por todos  os  senhores  vereadores  que na  ocasião se  encontrarem aqui presentes. 


